

# Суевъріе простолюдійна во время чумы рогатаго скота.

Настоящій годъ очень тяжелый для нашего Минусинского округа: чума истребила почти весь рогатый скотъ. Начальство принимаетъ всѣ мѣры противъ этого страшнаго бича, вездѣ устроены карантины, командированы чиновники и врачи, цѣлыми сотнями распространены брошюры врача Бургера относительно предохраненія скота отъ этой болѣзни, словомъ, сдѣлано все-возможное. Но нашъ крестьянинъ мало довѣряетъ медицинѣ, онъ практикуетъ противъ болѣзней свои средства, хотя они нерѣдко и даютъ совершенно обратные результаты. Въ крайнихъ случаяхъ онъ прибегаетъ къ суевърію.

Передамъ одинъ изъ такихъ случаевъ.

Въ послѣднихъ числахъ юля, крестьяне села К., рѣшились прогнать «коровью смерть» изъ села и для этого придумали такое средство. Выбрали нѣсколько цѣломудренныхъ дѣвицъ, одного такого же парня и старуху, лѣтъ семидесяти. На послѣднюю надѣли хомутикъ, впряженіи въ соху и начали опахивать вокругъ села. Впереди странной процессіи несли икону Божіей матери съ пѣніемъ: «Пресвятая Богородице, спаси насть! Церемонія совершилась какъ разъ въ полночь. Мѣстный священникъ, о. Ф., услышавъ пѣніе, вышелъ на улицу

ду и своимъ неожиданнымъ появлениемъ такъ напугалъ участниковъ церемонии, что они въ страхѣ разбѣжались, а старухѣ сдѣлалось даже дурно.

Но, не смотря на ошакиванье, на другой же день заболѣла чумой корова у старухи, а затѣмъ, «коровья смерть» пробралась въ дворы и другихъ крестьянъ».

Сообщ. свящ. Н. Орфеевъ.